



# 去年全市完成“个转企”9456家

这是全年目标任务的 205%，三年目标任务的 82.2%

在政府主导、部门合力的推进之下，我市“个转企”工作进展顺利。2013 年，共完成“个转企”9456 家，这是全年目标任务的 205%，三年目标任务的 82.2%。

“一批个体大户的成功转型，激发了社会民众的创业热情。”宁波市市场监督管理局企业注册部门负责人说，2013 年，全市新设内资企业 30515 户，注册资本（金）1362.47 亿元，同比分别增长 39.1% 和 59.7%；新设个体工商户 73966 户，资金数额 60.99 亿元，同比分别增长 16.8% 和 23.8%。“新设的 3 万多户内资企业中，‘个转企’占了 31.3%，充分体现了‘个转企’对市场主体增长的贡献率。”

通讯员 张淑蓉 张华容

两次赴香港参加电子产品展销会，第一次临签约时被对方舍弃，导致铩羽而归；第二次不但顺利拿回了 28 万元的订单，还被客商拖住想要介绍新客户给他。

在同一地方、同一类型的电子产品展销会上，同一参展厂家、同一法定代表人的遭遇及结果完全不同。为什么？因为参展厂家——宁波市鄞州石碶甬延塑料制品厂第一次是个体工商户身份，而第二次亮出的则是企业营业执照。

“有时候，个体户与企业在‘身价’上确实存在不可逾越的差距。”该厂厂长王勇涛深有感触地说。

个体经济一直是我市经济的重要组成部分。来自市市场监督管理局的数据显示，截至 2013 年年底，我市累计实有个体工商户 369798 户，约占全部市场主体户数的 64.4%，其中有相当一部分个体工商户无论注册资金数、企业规模、经营管理上都具有、甚至超过一些小企业的水平。

“引导促进这些个体户向企业转型成

为企业是目前政府及各部门工作的主要方向。”市市场监督管理局企业注册部门负责人介绍说，为统筹推进全市“个转企”工作，2013 年，宁波市政府专门成立领导小组，出台《宁波市人民政府关于支持个体工商户转型升级为企业的实施意见》，推出了包括税收、社保、金融、行政许可等一系列扶持措施。随之，各地各部门也纷纷结合实际，既追求服务特色，又讲求协调配合，全力打造简、新、特、优的“个转企”服务套餐。如慈溪市建立了联合推动、联运审批、多证联办的“三联”机制，并依托村委会社区基层组织，主推“现场办公”；余姚窗口部门对“个转企”实行“优先咨询、优先受理、优先登记”，试点开展“一窗式”办理。更有不少地方利用“个转企”大力推进地方经济转型升级。如宁海县针对本地块状经济特点，将“个转企”和产业提升相结合，分类引导模具、文具、汽配、灯具、五金机械、电子电器等六大产业转型升级；江北依托华

康名家私广场、浙东汽配市场、万达广场等专业市场和商业综合体，建立培育库集中引导转型。

“个转企”的成效不仅仅体现在市场主体数量上的增加，更为突显的是打通了市场主体的升级通道，促进了市场主体在质上的提升和结构上的进一步优化。

数据分析显示，2013 年，全市 9456 家“个转企”企业中，属第一产业的 1041 家，第二产业的 3817 家，第三产业的 4598 家；注册资本（金）总额达 22 亿元，户均约 23.3 万元，而同期个体工商户户均资本（金）不到 6 万元，提升了近 3 倍。

据悉，2014 年，我市“个转企”工作在引导鼓励符合条件的个体工商户转型升级的同时，将更加关注质的提升。即鼓励支持和重点引导已转为个人独资、合伙企业的，进一步提高管理水平和经营能力，扩大规模，组建公司制企业，实现“二次转型”。



## ●东钱湖规划户外广告点位

近日，东钱湖旅游度假区管委会印发《户外广告点位规划》，对景区户外广告进行定点定位，今后凡是不在规定点位上的户外广告均不得发布。《规划》规定，在辖区景区 30 个区位设置户外广告共 39 块。其中规划公益广告区位 29 个，设置广告 29 块；商业广告区位 1 个，设置广告 10 块。《规划》强调，今后辖区所有户外广告的设置均须按点就位，不在点位之内的一律拆除。

据参与该《规划》制订的主要单位东钱湖工商分局介绍，出台该《规划》的主要目的是防止在景区到处设置户外广告，消除与自然环境不协调及有碍于游客看风景的现象。

## ●江北查获470公斤假冒调味品

近日，江北区市场监督管理局根据举报，在路林市场查获了 30 公斤假冒“太太乐”鸡精，440 公斤假冒“风车”牌生粉，当事人被罚了 10245 元。

“这鸡精和生粉的包装乍一看跟市场上买的差不多，但仔细一看，就能发现不少问题。”据办案人员介绍，假冒鸡精的包装明显要比正宗的粗糙，而生粉的包装更是洋相百出。“这批假冒生粉的规格为 20 公斤一袋，而正宗的风车牌生粉根本就没有这个规格的包装，而且包装上‘净含量’只打印了计量单位，根本没有填写数值。”

## ●江东开展住宿业专项检查行动

近日，江东市场监督管理局针对辖区住宿业开展重点专项检查行动。一查是否证照齐全，是否亮照经营；二查实际经营范围是否超出登记核准内容；三查进货台账是否齐全，索证索票是否完备；四查外租店铺是否办证，是否存在店中店。截至目前，共检查经营主体 89 家，对负责人行政约谈 28 家，发现过期执照或者有照无证的 8 家，其中 1 家正在调查取证，7 家落实整改。

## ●慈溪掌起端掉一个无照电镀加工点

2 月 25 日，慈溪掌起工商所根据群众举报线索，在掌起镇厉家村掌起工业园区北侧农地查办一个无照电镀加工窝点，并对其立案调查。该电镀加工窝点隐蔽性很强，污水排放口设在里侧农地，且四周均用铁皮围起来，只有一个门。经营者朱某利用农地作为掩饰，暗中进行电镀加工。执法人员依法对现场的电镀电源设备及部分电镀成品、原材料进行扣押，并责令其立即停止生产经营活动，目前此案正在进一步调查处理中。

通讯员 宣文

## 保税区对11家电子商务试点企业备案

近日，保税区分局对 11 家跨境电商电子商务试点企业进行了集中备案，分别就企业经营商品品牌、产地、来源、交易额等情况进行了数据采集。

2013 年 9 月，宁波正式获得海关总署批复，成为全国首批 5 个开展跨境贸易电子商务服务试点城市之一。其中，宁波保

税区是全国两个之一、浙江省唯一的开展跨境贸易电子商务进口业务试点的区域。截至目前，首批开展跨境贸易（进口）电商试点的企业共有 4 家，第二批开展试点的企业共有 7 家，另有若干家企业正在积极筹备中。

据介绍，该分局下一步将在建立跨

境电商备案制度的基础上，着重研究成立宁波保税区网商行业协会，在征求各企业意见后，专门针对跨境电商出台消费争议处理办法等行业指导性自律文件，进一步促进和规范跨境电商和跨境贸易的发展。

通讯员 郑晗

## 镇海开展校园食品安全专项整治行动

近日，镇海区市场监督管理局在全区范围内开展了 2014 年春季全区校园内及周边食品安全专项整治行动。

2 月 18 日上午，工作人员先后走访了镇海艺术实验幼儿园、镇海应行久外语实验学校校区食堂及周边食杂店、镇海绿安菜篮子配送有限公司。在两所学校的食

堂储藏室里，工作人员仔细查看各种食品的产品标签信息。

随后，工作人员转至校区周围的食杂店，重点审查了食品流通许可证、营业执照等相关工作证件，并对是否存在假冒伪劣、“三无”、过期食品等进行了重点检查。

此次校园食品安全专项整治行动总体

情况良好，学校食堂、食杂店、食品配送点等审处对象自律意识较强，但仍有不足之处，比如存在票据保存不完整。本次专项行动将持续到 3 月 4 日，将严厉打击假冒伪劣、“三无”以及质量不合格的食品，消除食品安全隐患，保障广大师生的身体健康。

通讯员 贺琳

## 柴油车加了汽油 汽车损坏了

春节前夕，江西人小王到咸祥一家私人加油站加油，打算开车回家过年，没想到，因加油站工作人员误将汽油加到了他的柴油面包车里，导致汽车油路系统被损坏。

“我一直都是在这家加油站加的油，和他们都熟悉，而且我在车子的加油口旁贴了加柴油的标志，就没和工作人员说要加柴油。”小王说，没想到，加油站工作人员也没问，直接就给车子加了 93 号汽油。

面包车开出没多久就熄火了，小王将车送到附近的维修站，修理师傅检查后才知道车子错加了汽油，于是建议小王把车拖到 4S 店维修。

于是，小王立刻打电话把情况告知了加油站老板，两人协商好，先开车去维修，相关费用等维修后商议。4S 店维修人员检查后发现，车子油路系统已全部损毁，油泵及整个油路系统要全部更换。前

几天，车子修好了，小王取回车后算了算，维修和拖车费用前后花了 6400 余元。

加油站老板认为，小王没有和工作人员确认加什么油，本身存在一定过错，而且 4S 店更换的一些配件本来是无需更换的，因此要加油站承担全部维修费用是不合情理的。鄞州咸祥消保分会接到投诉后，进行了调解，最终，加油站老板向小王赔偿 3800 元。通讯员 周洁瑾 宋哲南